
 
 

 

 

 

 

Zestaw 4 

 

 

GIMNAZJUM 

1. Środki kolejnych boków pięciokąta wypukłego połączono 

odcinkami i otrzymano łamaną o długości 7,3 cm. Oblicz sumę 

długości wszystkich przekątnych tego pięciokąta.  

2. Wykaż, że 
1

1∙2
+

1

2∙3
+

1

3∙4
+⋯+

1

𝑛(𝑛+1)
=

𝑛

𝑛+1
 

3. Wykazać, że spośród dowolnych 37 liczb całkowitych niepodzielnych przez siedem 

można wybrać siedem liczb, których suma jest podzielna przez siedem. 

 
LICEUM 

 

1. Udowodnij, że 22…2⏟  
𝑛

+ 33…3⏟  
𝑛

2 = 11…1⏟  
2𝑛

 

2. Dany jest równoległobok 𝐴𝐵𝐶𝐷 oraz 

równoległobok 𝐴𝐶𝐸𝐹, którego bok 

𝐸𝐹 przechodzi przez punkt 𝐷. Udowodnij, 

że te równoległoboki mają jednakowe 

pola.  

3. Liczby rzeczywiste 𝑎 i 𝑏 spełniają 

równość 
2𝑎

𝑎 + 𝑏
+

𝑏

𝑎 − 𝑏
= 2 

Jakie wartości może przyjmować ułamek  
3𝑎−𝑏

𝑎+5𝑏
 ? 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 14 października do godziny 12.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do piątku 14 października do północy. 
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